

# 2000枚左右核弹头处于高度战备状态 几乎全属美俄

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所(SIPRI)13日发布的年度报告显示,尽管2021年全球核弹头数量略有减少,但预计未来十年核武库将会扩张。

报告称,截至今年年初的估计,全球核弹头数量下降至12705枚,较去年的13080枚减少375枚。其中,约有9440枚储存在军事库存中以备潜在使用;估计有3732枚部署在导弹和飞机上,还有2000枚左右——几乎全部属于俄罗斯或美国——处于高度战备状态。

SIPRI详列包括美国、俄罗斯、英国、法国、印度、巴基斯坦、以色列、朝鲜等拥有核武器国家的核弹头数量。第一名是俄罗斯的5977枚,第二名是美国的5428枚,此外法国有290枚,英国有225枚,巴基斯坦有165枚,印度有160枚,以色列有90枚,朝鲜有20枚。与前一年相较,俄罗斯减少278枚,美国减少122枚,印度增加4枚,朝鲜是首度列出具体数字20枚,其余国家均与去年数字相同。

报告中提及,虽然俄罗斯和美国的核弹头库存总量在2021年继续下降,但这是由于两国拆除处理了几年前退役的弹头。2021年,两国可用军事库存中的弹头数量保持相对稳定。

法新社13日称,随着美国和俄罗斯逐步削减冷战时期积累

的庞大核武库,全球核弹头数量从1986年逾7万枚的高点一直呈下降趋势。但SIPRI大规模杀伤性武器项目高级研究员、美国科学家联合会(FAS)核信息项目主任汉斯·克里斯滕森说,有明显的迹象表明,冷战结束以来全球核武库削减的特征已经结束。

SIPRI大规模杀伤性武器项目主任威尔弗雷德·万说,所有拥有核武器的国家都在增加或升级核武库,大多数国家都在强化核言论以及核武器在其军事战略中的作用。这是一个非常令人担忧的趋势。

SIPRI网站称,英国在2021年宣布决定提高其核弹头总库存的上限,逆转了几十年来的渐进裁军政策。此外,2021年初,法国正式启动了一项开发第三代核动力弹道导弹潜艇(SSBN)的计划。印度和巴基斯坦似乎正在扩大本国核武库,两国都在2021年引进并继续开发新型核运载系统。不公开承认拥有核武器的以色列也被认为正在对其核武库进行现代化改造。

朝鲜继续将军事核计划作为国家安全战略的核心要素。虽然朝鲜在2021年期间没有进行核试爆或远程弹道导弹试验,但SIPRI估计,该国现在已经组装了多达20枚核弹头,并拥有足够制造45-55枚弹头的核裂变材料。

SIPRI大规模杀伤性武器项目高级研究员马特·科尔达称,如果拥有核武器的国家不立即采取具体的裁军行动,那么全球核弹头库存可能很快就会出现冷战以来的首次正增长。SIPRI表示,尽管《联合国禁止核武器条约》于2021年初生效,美俄“新裁武条约”也延长了五年,但一段时间以来,局势一直在恶化。

彭博社13日报道称,今年2月俄罗斯对乌克兰发动特别军事行动后,核冲突的风险再次受到关注。西方情报官员警告称,如果俄乌冲突继续下去,克里姆林宫可能会转向战术核武器或其他有限的核武器。

不过,俄罗斯外长拉夫罗夫4月表示,俄罗斯致力于避免核战争,而中央情报局局长伯恩斯坦上个月也重申,没有证据表明俄罗斯计划部署或可能使用战术核武器。

但SIPRI说,由于俄乌冲突,俄美双边战略稳定会谈陷入停滞,其他有核国家都没有寻求军备控制谈判。

SIPRI所长丹·史密斯说,尽管过去一年在核军备控制和核裁军方面都取得了一些重大进展,但现在使用核武器的风险似乎比冷战高峰以来的任何时候都高。(完)

环球网



## 日本参议院选举 将在7月10日举行 岸田内阁迎考验

中新网6月15日电 综合日媒消息,6月15日,日本内阁会议决定,将在7月10日举行参议院选举,参选人员信息将在6月22日进行公示。

据介绍,此次选举将改选参议院一半议席(124席)。此外,神奈川选区今年还将补选1个空缺议席,所以,朝野各党将对125个议席展开争夺。

另据日本网站“nippon.com”报道,参议院选举在过去曾多次成为执政党的“鬼门关”。和决

定政权更替的众议院选举不同,参议院选举被定位为“期中考试”,有很多选民会出于“敲打执政党”的目的而投反对票。近年来日本政局的急剧演变,都是从参议院选举发端的。(完)



资料图:日本首相岸田文雄。